Физика

1-нұсқа

1 
4 м биіктіктен құлаған доп жерге соғылып, бірінші рет 2 м биіктікке көтерілді, кейін қайтадан жерге соғылып, тағы жоғары көтерілді және 1 м биіктікте ұстап алынды. Доптың орын ауыстыруы 

A) 4 м

B) 2 м
C) 7 м

D) 3 м

E) 1 м

2 
Мотоцикл тұрған орнынан қозғалып, 8 с – та  100 м жол жүрді. Оның үдеуі 

A) 12,25 м/с2
B) 800 м/с2
C) 3,125 м/с2
D) 0,625 м/с2
E) 0,08 м/с2
3 
Суы бар ыдысты тік жазықтықта қолмен радиусы 50 см шеңбер жасай бірқалыпты айналдырады.  Суды төкпей айналдыру үшін қажет ең аз жылдамдық 
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4 
Дененің жылдамдығы 10 секундта 25 м/с – тен 15 м/с-ке дейін азайды. Тағы  4 секундтан кейін оның жылдамдығы 

A) 10 м/с

B) 100 м/с
C) 11 м/с

D) 40 м/с

E) 60 м/с
5 
Тығыздығы 2700 кг/м3 сұйықтықта тығыздығы 900 кг/м3  дене қалқып жүр. Дененің сұйықтық деңгейінен жоғары шығып тұрған бөлігі 
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6 
Екі дененің ара қашықтығы  100 м – ге кемігенде олардың өзара тартылысу күші 1,44 есе артты. Денелер арасындағы алғашқы ара қашықтық 

A) 144 м

B) 75 м
C) 0,2 км

D) 120 м

E) 600 м

7 
Жүкті горизонталь жазықтық бойымен, осы жазықтыққа 450   бұрышпен бағытталған 152 Н күшпен бірқалыпты тартады. Үйкеліс коэффициенті  0,282. Жүктің массасы 

A) 76 кг

B) 80 кг
C) 38 кг

D) 44 кг

E) 93 кг

8 
Суретте созылмайтын жіппен бір – біріне жалғасқан екі дене көрсетілген. Денелер 2  м/с2 үдеумен қозғалуда, үстел тегіс. Бірінші дененің массасы 4 кг, ал екінші дененің массасы 
(
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[image: image13]
A) 12 кг
B) 10 кг
C) 16 кг
D) 20 кг
E)  24 кг
9 
Көлемі  0,5 м3 , ал массасы 1250 кг тас су бетіне 4 м тереңдіктен бірқалыпты көтеріп шығарылды. Атқарылған жұмыстың шамасы (
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A) 16250 Дж

B) 1250 Дж

C) 30 кДж

D) 100 кДж

E) 2 кДж
10 
Қозғатқышының қуаты 10 кВт, ал ПӘК – і 80% жүк краны 2 т жүкті 30 м биіктікке көтеретін уақыттың мөлшері

A) 50 с

B) 75 с
C) 60 с

D) 3 мин

E) 0,75 с
11 
Дене 25 м/с жылдамдықпен тік жоғары лақтырылды. Оның кинетикалық энергиясы 2 есе азаятын биіктік 
(
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A) 10 м
B) 12,5 м
C) 15,625 м
D) 25 м
E) 6,25 м
12 
Массасы  9 г оқ мылтықтан 825 м/с жылдамдықпен ұшып шығады. Тұтанып, жанатын оқ дәрінің (порох) массасы 4 г. Мылтықтың ПӘК – і  (
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A) 50%

B) 10%
C) 80%


D) 20%

E) 100%

13 
Массасы 1,5 кг дене 40 м биіктіктен  тік құлайды. Оның 28,75 м биіктіктегі кинетикалық энергиясы 
(
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A) 600 Дж

B) 431,25 Дж

C) 287,5 Дж

D) 168,75 Дж

E) 60 Дж

14 
Көмірқышқыл газының (CO2 )  молекулаларының орташа квадраттық жылдамдығы 480 м/с болатын температура 
(Mr(C) =12, Mr(O)=16) 
A) 305,4 К
B) 280 К
C) 406,6 К
D) 373 К
E) 273 К
15 
Массасы 245 г күкірт қышқылындағы (H2SO4)  зат мөлшері 
(Mr(H)=1, Mr(S)=32, Mr(O)=16, 
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A) 245 моль
B) 2,5 моль
C) 64 моль

D) 1 моль

E) 5 моль
16 
ПӘК – і 20% - дық балқыту пешінде бастапқы температурасы 100С, массасы 3 т шойынды балқыту үшін қажет көмір мөлшері (tшойынның балқу = 12000С, 
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A) 2 т

B) 411 кг
C) 338,6 кг

D) 3 т

E) 792,7 кг

17 
Сыйымдылығы 24,93 л ыдыста қысымы 5,76 МПа, ал температурасы  150С көмірқышқыл газы (CO2 ) бар. Газдың массасы 
(Mr(O)=16, Mr(C) =12)
A) 2,64 кг

B) 200 г
C) 4 кг

D) 375 г

E) 24,93 кг

18 
Жабық ыдыстағы газдың температурасы 200С болғанда оның қысымы           90 кПа. Егер температура  166,50С – қа дейін көтерілсе, онда газ қысымы 
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C) 135 кПа

D) 
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E) 0,256 МПа

19 
Мөлшері 2 моль бір атомды идеал газдың ішкі энергиясы 7,479 кДж. Демек, оның температурасы 
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A) 14,958 К

B) 8310 К
C) 300 К

D) 400 К

E) 1662 К

20 
Мөлшері 4 моль бір атомды идеал газды изобаралық қыздыру кезінде оның ішкі энергиясы 2493 кДж – ға артты. Демек, бұл газ үшін 
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A) А = 1108 Дж, Q=3500 Дж

B) А = 110 Дж, Q=500 Дж
C) А = 820 Дж, Q=650 Дж

D) А = 100 кДж, Q=500 кДж

E) А = 1662 кДж, Q=4155 кДж 
21 
Жылулық қозғалтқышының ПӘК – і 40%. Жүмыс денесі қыздырғыштан        5 кДж энергия алды. Қозғалтқыштың жұмысы 

A) 3кДж

B) 2 кДж

C) 5кДж

D) 200кДж

E) 125кДж

22 
Екі бірдей заряд 3 м аралықта 0,4 Н күшпен  әсерлеседі. Бұл зарядтардың шамасы 
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D) 1,2 Кл

E) 7,5 Кл

23 
Потенциалдар айырмасы 12 В болатын нүктелер арасында заряд орын ауыстырғанда кулон күші 6 Дж жұмыс жасады. Заряд шамасы 

A) 18 Кл

B) 72 Кл

C) 2 Кл

D) 1 Кл

E) 0,5 Кл

24 
Өткізгіш 8 мКл заряд алғанда оның потенциалы 1000 В – қа өсті. Бұл өткізгіштің сыйымдылығы 

A) 4 мкФ

B) 
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E) 64 пФ

25 
Төменде көрсетілген схемада, R1 = 16 Ом, R2 = 10 Ом, R3 = 4 Ом, R4 = 12 Ом, I2= 3 A. Демек


[image: image35]
A) Uтолық = 50 В

B) Uтолық= 36 В
C) Uтолық= 20 В 

D) Uтолық= 84 В

E) Uтолық=  44 В

26 
Қуаты 242 Вт, ал тұтынатын кернеуі 220 В болатын дәнекерлегіштің (паяльник) кедергісі 

A) 100 Ом

B) 20 Ом
C) 10 Ом

D) 200 Ом

E) 2 Ом

27 
Егер ЭҚК – і 4 В тоқ көзіне 4 Ом кедергісі бар өткізгішті жалғаса, онда тоқ күші 0,8 А болады. Демек
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28 
Екі жіңішке жіпке ілінген, массасы 20 г, ұзындығы 50 см өткізгіш индукциясы 0,4 Тл магнит өрісіне перпендикуляр орналастырылған. Жіптердің созылуы нольге тең, демек тоқ күші 
(
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A) 10 A

B) 1 A
C) 5 A

D) 12 A

E) 7 A

29 
Магнит индукциясының 0,04 с ішінде 0,2 Тл – ға дейін бірқалыпты азаюы кезінде ауданы  400 см2 контурда 0,6 В ЭҚК коздырылды. Магнит индукциясының алғашқы мәні 

A) 1,2 Тл

B) 0,8 Тл
C) 100 Тл

D) 2,4 Тл

E) 1,4 Тл

30 
Егер математикалық маятниктің ұзындығын 32 см – ге қысқартса, онда тербелу периоды 40% - ға кемиді. Маятниктің бастапқы ұзындығы (
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A) 80 см 

B) 70 см 
C) 60 см

D) 50 см 

E) 90 см

31 
Толқын көзі 4 минутта 1200 тербеліс жасайды. Толқын жылдамдығы 15 м/с. Толқын ұзындығы  

A) 8 м
B) 30 м
C) 6,4 м
D) 60 м
E) 3 м
32 
Периоды 1,57 мс электромагниттік тербелістерді алу үшін сыйымдылығы 2,5 мкФ  конденсаторға жалғанатын катушканың индуктивтілігі
A) 250 мГн

B) 25 мГн
C) 2,5 мГн

D) 0,25 мГн
E) 0,025 мГн
33 
Электромагниттік толқынның берілген ортадағы жылдамдығы 
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, ал толқын ұзындығы 4 м. Бұл толқынның вакуумдағы толқын ұзындығы (
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A) 9,6 м
B) 4 м 
C) 0,18 м
D) 12 м
E) 5 м
34 
Бір нүктеге жеткен күлгін түсті екі когерентті сәуленің жол айырымы 2 мкм. Бұл нүктеде  (
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A) дифракциялық көрініс байқалады 

B) жарық толық күшейеді 
C) жарық жартылай күшейеді 

D) жарық жартылай бәсеңдейді

E) жарық толық бәсеңдейді

35 
Жинағыш линзадан 50 см қашықтықта нәрседен 4 есе үлкен кескін алынды. Демек 

A) F = 20 см

B) F = 2 м
C) F = 50 см

D) F = 12,5 см

E) F = 0,1 м

36 
Кадмийден ұшып шыққан электрондардың жылдамдығы 
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.  Кадмийден шығу жұмысы  4,08 эВ, демек оған түскен кванттың жиілігі  
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37 
Ракета жердегі бақылаушыға салыстырғанда 270000 км/с жылдамдықпен қозғалады. Егер ракетада 1 сағ уақыт өтсе, онда жерде өтетін уақыт шамасы 

A) 4,36 сағ

B) 2,7 сағ
C) 0,436 сағ

D) 0,23 сағ

E) 2,3 сағ 
38 
Радиоактивті препараттың 75% - ы 14 мин 10 секундта ыдырайды. Демек  

A) Т = 425 с

B) Т = 850 с
C) Т = 136 с

D) Т = 637,5 с

E) Т = 212,5 с

39 
Бордың (
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40 
Кобальттың (
[image: image64.wmf]Сo
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) жартылай ыдырау периоды 72 тәулік. Массасы  20 г кобальттың 36 тәулікте ыдырайтын бөлігі 
A) 5 г

B) 10 г

C) 15 г

D) 14,3 г

E) 5,7 г
Физика

2-нұсқа

1 

Автомобиль дөңгелектерінің сырғанау үйкеліс коэффициенті 0,4. Горизонталь жолда 72 км/сағ жылдамдықпен қозғалған автомобильдің минимал тежелу жолы

А) 50 м     
В) 60 м  
С) 41 м     
D) 30 м             

Е) 25 м    
2 

a = - 0,5 м/с2 үдеумен қозғалып келе жатқан дене тежелгеннен кейін 20 секундтан соң тоқтады. Оның тежелу жолы және  бастапқы жылдамдығы 

А) 100 м ; 10 м/с  
В) 500 м ; 10 м/с     
С) 200 м ; 10 м/с  
D) 100 м ; 60 м/с  
Е) 100 м ; 20 м/с  
3 

36 км/сағ жылдамдықпен қозғалған автомобиль кенеттен тежелді. Егер үдеу      4 м/с2 болса, автомобильдің тежелу жолы және толық тоқтағанға дейінгі уақыты 

А) 10 м ; 2,5 с     
В) 12,5 м ; 2,5 с     
С) 22,5 м ; 3,5 с     
D) 22,5 м ; 2,5 с              

Е) 12,5 м ; 3,5 с     
4 

Бастапқы жылдамдығы 10 м/с болатын дене -2 м/с2 үдеумен қозғалады. Дененің 8 с ішінде жүріп өткен жолы

А) 16 м  
В) 80 м  
С) 20 м  
D) 64 м  

Е) 12 м

5 

Массалары m1=m2=1кг екi шардың арақашықтығы R болғанда олардың арасындағы өзара гравитациялық әсер күшi  F. Осындай қашықтықтағы массалары 3кг және 2 кг екi шардың тартылыс күшi 

А) F  
В) 25 F   
С) 6 F   
D) 36 F   
E) 10 F
6 
Лифт 10 м/с2 үдеумен вертикаль жоғары қозғалып барады. Лифт ішіндегі массасы 60 кг адамның салмағы 

( g =10 м/с2)
А) 60 Н
В) 0

С) 600 Н

D) 800 Н

Е) 1200 Н

7 

Суға батырылған көлемі 200 см3 денеге әсер ететін итеруші күш

А) 1 Н 

В) 2 Н
С) 3 Н     
D) 4 Н
Е) 0,5 Н  
8  

320 Н күштің әсерінен амортизатордың серіппесі 9 мм сығылды, 1,6 кН жүктемеде серіппенің сығылуы
А) 65 мм

В) 45 мм

С) 35 мм

D) 54 мм          

Е) 48 мм
9 

Массасы 2 кг, 4 м/с жылдамдықпен қозғалған шар, массасы 2 кг тыныштықта тұрған шармен серпімсіз соқтығысады, шарлардың толық кинетикалық энергиясы

А) 6 Дж
В) 10 Дж

С) 18 Дж

D) 8 Дж

Е) 15 Дж
10 

Егер дененің жылдамдығы 2 есе арттcа, оның кинетикалық энергиясы 

А) 2 есе артады     
В) 4 есе артады  
С) 2 есе кемиді     
D) өзгермейді              

Е) 4 есе кемиді     
11 

Горизонталь жазықтықта массасы m және 2m екі білеуше сығылған салмақсыз серіппе арқылы жіппен байланып қойылған. Жіпті күйдіріп үзеді. Денелердің импульстері

А) Р1=2Р2     
В) Р2=4Р1     

С) Р1=Р2     
D) Р1=3Р2     
Е) Р2=5Р1     

12 

Бастапқы кинетикалық энергиясы 400 Дж және массасы 2 кг тасты тік жоғары лақтырған. Тастың жылдамдығы 10 м/с болғандағы көтерілу биіктігі

А) 20 м
В) 5 м

С) 15 м

D) 19 м

Е) 10 м
13 

Массасы 7 кг шана 5 м биіктіктен сырғанап түсіп, таудың етегінде 100 Дж кинетикалық энергияға ие болды. Шананы тау етегінен қайтадан сол биіктікке көтеру үшін , тау бетінің жазықтығының бойымен күш түсіре отырып, атқаратын жұмысы 

А) 200 Дж     

В) 500 Дж     

С) 350 Дж     

D) 600 Дж                 

Е) 250 Дж     
14 

Қалыпты жағдайда сутегінің 22,4 дм3 көлеміндегі молекула саны         (k=1,38∙10-23 Дж/К)

А) 6∙10 23
В) 6∙10 25
C) 2,6∙10 23
D) 6,6∙10 26  

Е) 4,2∙10 13  

15 

Көлемі 0,01м3 ыдыста 6∙10 10 газ молекуласы бар. Молекулалардың концентрациясы 
А) 6∙10 12 м-3

В) 6 ∙10 10 м-3
C) 4 ∙10 8 м-3
D) 8 ∙10 6 м-3 

Е) 6 ∙10 4  м-3
16 

Тығыздығы  1,2 кг/м3, қысымы 9 кПа газдың молярлық массасы 4 г/ моль. Газдың температурасы  (R=8,31Дж/(моль∙К))   
А) 36 К
В) 360 К

C) 3,6 К

D) 63 К

Е) 6,3 К

17 

Қысымы 8∙10 5 Па, көлемі 1 м3 және молекулалар саны 3∙10 27 –ге тең бір атомды идеал газдың орташа кинетикалық энергиясы 
А) 4∙10 -27 Дж
В) 8 ∙10 27 Дж

C) 8 ∙10-22 Дж

D) 4 ∙10 -22 Дж 

Е) 6 ∙10 -22 Дж 

18 

Қысымы 105 Па және 130 С температурадағы идеал газ молекулаларының концентрациясы (k=1,38(10-23 Дж/К)

А) 2,5(1025 

B) 2,5(1024  
C) 2,5(1023

D) 5 (1025  
E) 2,5 (108
19 

Газ 300 Дж жылу мөлшерін алғанда ішкі энергиясы 200 Дж-ге артты. Газдың істеген жұмысы 

А) 300 Дж
В) 100 Дж
C) 200 Дж

D) 50 Дж 

Е) 150 Дж 

20 
127 0С температурадағы массасы 4 г гелийдің ішкі энергиясы                      (М(Не) =4(10-3кг/моль)
А) ≈9 кДж
В) ≈5 кДж 

С) ≈7 кДж 
D) ≈8 кДж           

Е) ≈6 кДж 
21 

2 ∙104 Дж  жылу мөлшері берілгенде,газ 5 ∙104 Дж жұмыс атқарса, оның ішкі энергиясының өзгерісі
А) 3∙104 Дж
В) 6 ∙104 Дж

C) -3 ∙104 Дж

D) -6 ∙104 Дж 

Е) 0

22 

Жер бетіндегі электр өрісінің кернеулігі 130 В/м. Жердің толық заряды (Rж=6400 км; k=9∙109
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)                  
А) 25∙10-9 Кл
В) 12,5 ∙106 Кл

C) 5 ∙105 Кл

D) 36 ∙108 Кл 

Е) 6 ∙105 Кл

23 
Сыйымдылығы 7 пФ, кернеуі 200 В конденсатор энергиясы
А) 14 ∙10-7 Дж

В) 4,5 ∙10-7 Дж

C) 15 нДж

D) 225 нДж 

Е) 140 нДж

24 

Бірдей қашықтықта орналасқан зарядтардың өзара әсерлесу күшінің мәні ең аз болатын орта 

А) керосинде, 
[image: image66.wmf]ε

=2,1
В) ауада, 
[image: image67.wmf]ε

=1,006
C) суда, 
[image: image68.wmf]ε

=81
D) спиртте, 
[image: image69.wmf]ε

=33
Е) вакуумда, 
[image: image70.wmf]ε

=1
25 

Шамға қосылған амперметрдің көрсетуі 0,2 А. Желіге тағы осындай шамды тізбектей қоссақ, амперметр көрсетуі 

А) 0,15 А    

В) 0,2 А 

С) 0,3 А    
D) 0,1 А            

Е) 0.4 А 
26 

Кедергісі 24 Ом өткізгішке тізбектің жалпы кедергісі 20 Ом болатындай етіп, қосылған екінші өткізгіштің кедергісі және оны қосудың тәсілі

A) 24 Ом, тізбектей 

B) 20 Ом, тізбектей 

C) 120 Ом, параллель     
D) 60 Ом, параллель     
E) 44 Ом, параллель     

27 

Электролиз процесі кезінде 2 секундта оң иондар катодқа 4 Кл-ға тең оң зарядты тасымалдайды. Ал анодқа теріс иондар да 4 Кл-ға тең теріс зарядты тасымалдайды. Тоқ күші

A) 8 А

B) 2 А

C) 6 А

D) 0

E) 4 А
28 

Индуктивтілігі 2 Гн катушкадан тұрақты электр тогы өтеді. Тізбектегі ток күші 3А болса, магнит өрісінің энергиясы 

А) 48 Дж
В) 18 Дж

C) 12 Дж

D) 9 Дж 

Е) 3 Дж

29 

Магнит өрісінің энергиясы 16 есе азайса, ток күші 

А) 16 есе азайған   

В) 8 есе артқан
С) 4 есе азайған    
D) 4 есе артқан            

Е) 16 есе артқан            
30 

Ұзындығы 160 см математикалық маятник қозғалыс басталғаннан кейін 10 с ішінде тепе-теңдік нүктесінен 

А) 7 рет өтеді   
В) 8 рет өтеді
С) 9 рет өтеді     
D) 10 рет өтеді             

Е) 6 рет өтеді 

31 

Ұзындығы 40 см математикалық маятник жібін, тағы 120 см-ге ұзартсақ, оның тербеліс жиілігі

А) 4 есе артады     
В) 2 есе артады     

С) 2 есе кемиді     
D) 3 есе артады     

Е) 3 есе кемиді     

32 

Тербеліс жиілігі 2 есе өссе, үдеудің амплитудасы 

А) 2 есе артады  
В) өзгермейді  
С) 4 есе артады    
D) 2 есе кемиді   
Е) 4 есе кемиді
33 

Тербеліс жиілігі 10 МГц электромагниттік толқынның ұзындығы  

А) 3∙104  м

 В) 30 м
C) 300 м

D) 3 ∙106 м 

Е) 2∙104  м

34 

Жинағыш линзаның көмегiмен жарқырайтын нүктенiң кескiнi алынған. Егер d=0,5 м, f=1 м болса, линзаның фокус аралығы 
А) 0,33 м  
В) 0,5 м  

С) 1,5 м   

D) 3 м   

Е) 2,5 м

35 
Жарық сәулесiнiң түсу бұрышының белгiлi бiр α мәнiнде түсу бұрышы синусының сыну бұрышының синусына қатынасы  n. Түсу бұрышын 2 есе арттырғанда осы қатынас 
А) 
[image: image71.wmf]2

n

 
В) n 
C) 2n   
D) 
[image: image72.wmf]2n

   
E) 
[image: image73.wmf]2

2n


36 

Электронның цезий бетінен ұшып шыққандағы кинетикалық энергиясы           2,8∙10-19 Дж болса, цезий бетіне түскен жарық толқыны ұзындығы                        ( h=6,63(10-34Дж(с; 
[image: image74.wmf]Дж
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) 
А) 0,5 мкм  
В) 0,3 мкм  
С) 0,4 мкм  
D) 0,2 мкм  

Е) 0,2 мкм 

37 
Энштейннiң салыстырмалы принципiмен түсiндiрiлетін тұжырымдар

А) Ортадағы кез келген жылдамдық жарық жылдамдығынан кiшi болады.

В) Механика заңдары  инерциялдық санақ жүйелерiнде бiрдей болады.

С) Механика заңдары кез келген санақ жүелерiнде бiрдей болады.
D) Барлық инерциялдық санақ жүйелерiнде табиғаттың барлық заңдары бiрдей болады.

Е) Ортадағы кез келген жылдамдық жарық жылдамдығынан үлкен болады.

38 

Атом ядросын құрайтын бөлшектер
А) нейтрон мен электрон
В) нейтрон мен протон
С) электрон мен протон  
D) нейтрон

Е) электрон

39 

Жартылай ыдырау периоды 25 жыл болса, 16 кг радиоактивті цезийдің 100 жылдан кейін ыдырамай қалған атомдарының массасы  

А) 0,56 кг

 В) 1,5 кг
C) 1,6 кг

D) 2 кг 

Е) 1 кг

40 

Суретте келтірілген өтулердің ішінде сәуле шығарылатыны
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